

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Сташ Светланы Владимировны на тему:
«Совершенствование механизмов государственного регулирования сферы
услуг водоснабжения», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством: экономика, организация и управление
предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг**

Предприятия сферы услуг водоснабжения обеспечивают жизнедеятельность, функционирование и развитие экономики территории, являются основой для всестороннего социально-экономического развития региона. Отсутствие в течение длительного времени инвестиций в развитие отрасли жилищно-коммунального хозяйства, и, в частности, сферы услуг водоснабжения привело к системному кризису в этой сфере и угрозе безопасности предоставления качественной питьевой воды населению.

Реформирование экономических отношений и модернизация предприятий сферы услуг водоснабжения является одним из приоритетных направлений реализации социально-экономической политики в стране, направленной на повышение благосостояния и уровня жизни населения.

В связи с этим повышается роль и актуальность системного исследования проблемы формирования организационно-экономического механизма повышения эффективности работы предприятий сферы услуг водоснабжения, теоретических и практических аспектов ее модернизации, совершенствования подходов и методов государственного регулирования с учетом обеспечения повышения качества жизни и развития экономики страны в целом, что вызывает значительный научный интерес к диссертационному исследованию С.В. Сташ, и несомненно делает его актуальным и практически значимым.

Представленный материал включает в себе научную и практическую пользу для использования на предприятиях сферы услуг водоснабжения при разработке концепции применения системы сбалансированных показателей, отражает разработанную методику оценки системы регулирования и эффективности деятельности процесса предоставления жилищно-коммунальных услуг. Кроме того, в нем представлена предложенная автором карта стратегических целей для предприятий сферы ЖКХ, позволяющая оценить данную систему (стр. 14-15).

Заслуживает внимания обоснованная автором точка зрения относительно целесообразности разработки организационно-экономического механизма регулирования процесса предоставления услуг водоснабжения через комплексное взаимодействие нормативно-правовых, образовательных, инфраструктурных, организационных и финансово-экономических инструментов управления (стр. 20). Стоит признать верным применение выбранных инструментов, использование которых приведет к стимулированию инвестиционной привлекательности, контролю и стабильности рынка.

Диссертант хорошо владеет научной терминологией и методологией, умело использует практический инструментарий для своих исследований и получения результатов.

Объем публикаций по проблеме (22 работы) свидетельствует о глубине и зрелости проведенного научного исследования (стр. 24-26).

Вместе с тем, на стр. 18-19 автореферата соискателем представлена оценка результативности предложенной методики с использованием инструмента средневзвешенных оценок и указаны коэффициенты значимости для частных показателей первого и второго уровней. Не совсем понятно, каким образом автор определяет коэффициенты значимости для предложенных частных показателей. Кто выступал экспертом по определению степени значимости каждого показателя, и насколько велика была выборка респондентов? Данная информация в автореферате не представлена.

Однако, данное замечание не снижает общего положительного впечатления от диссертационной работы, которая, судя по автореферату, отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор – Сташ Светлана Владимировна заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг.

**Директор института экономики и управления
ФГБОУ ВО «Орловский государственный
университет имени И.С. Тургенева»
доктор экономических наук, доцент**



А.Г. Зайцев

Контактные сведения:

Зайцев Алексей Геннадьевич, доктор экономических наук (08.00.05), доцент, директор института экономики и управления.

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева»

Адрес: 302026, г. Орел, ул. Комсомольская, 95

Web-сайт: <http://oreluniver.ru/>.

Тел./факс: +7(4862) 75-13-18. Эл. почта: cbap@bk.ru

